

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Немировской области

Год издания XXV-я

№ 94 (2116)

Воскресенье,

9

августа

1959 года

Цена 15 коп.

Зерносушки и тока— в боевую готовность!

Самоотверженный труд хлеборобов по увеличению производства зерна увенчался большим успехом. На полях нашего района новоселы получили хороший урожай. Подавляющее большинство общественных хозяйств уже приступило к жатве ранних колосовых культур.

Широким фронтом развернулась косовица озимой ржи и ячменя. Кое-где зерно нового урожая уже поступает на сушки и механизированные тока.

Одной из первых приняла хлеб нового урожая сушилка Центрального отделения совхоза «Чумайский». Но поступление зерна не застало врасплох работников отделения. Они хорошо подготовились к его приему, быстро высыпали и отработали.

Полностью подготовлены к приему, просушке и подработке зерна нового урожая сушилки и тока в Кураковском, Михайловском и Карабашевском отделениях совхоза, в колхозе «Третий Интернационал» и в целом ряде других хозяйств.

Руководители названных хозяйств отлично понимают, что милостей от природы нельзя ожидать. Хлеб убить придется в любую погоду. Не исключена возможность, что будет и длительное ненастье, во время которого зерно никак не минует сушилок.

По эту простую истину, так характерную для нашей Сибири, почему-то забыли председатели колхозов «Путь Ильи» и «Красные соколы» тт. Косинский и Жабский. Сушки в их колхозах еще до сих пор не подготовлены для приема зерна нового урожая.

Правда, в сельхозартели «Красные соколы» сушилка «ВИСХОМ» в основном уже готова к просушке зерна. Но еще не полностью отремонтированы зерноочистительные машины. Хуже обстоит дело в колхозе «Путь Ильи», где такая же сушилка требует капитального ремонта. Необходима замена диффузора и значительной части воздушных труб. Сейчас сушильный агрегат находится в разобранном виде и мастера, занятые на его ремонте, не могут продолжить работу из-за отсутствия азбеста, необходимого для обкладки диффузора.

Не готовы здесь и зерноочистительные машины, требует значительного ремонта крыша сушильного тока.

Неподготовленность сушильного хозяйства сдерживает уборку урожая. Председатель т. Косинский откровенно признался:

—Как же начинать косовицу хлебов, если сушилка еще не готова? А если ненастье, да зерно будет влажное, что мы с ним будем делать?

Вот почему в колхозе «Путь Ильи» до сих пор не скончено ни одного гектара зерновых, хотя срок этой работы давно настал.

Хлеборобам нашего района хорошо известны капризы сибирской природы. Поэтому те, кто проявляет постоянную заботу о сохранении зерна, заблаговременно старались как следует подготовить свои сушильные хозяйства. Но, к сожалению, такая забота была проявлена далеко не всеми руководителями колхозов. И теперь надо в ближайшие два-три дня наверстать упущенное.

А чтобы это сделать, нужно усилить бригады ремонтников, снабдить их всем необходимым, осуществить строгий контроль за ходом и качеством ремонта. Нельзя допускать сдерживания уборочных работ из-за неподготовленности сушильных хозяйств.

Все сушилки и механизированные тока—в боевую готовность!



Запорожская область. Первомайский завод в гор. Бердянске готовит к выпуску новую рядковую безлафетную жатку ЖРБ-4,9* с шириной захвата 4,9 метра. Она на 20 килограммов легче существующей принципиальной жатки, а производительность ее выше на 21 процент. Жаткой управляет тракторист при помощи гидросистемы. Сейчас она проходит государственные испытания.

На снимке: новая жатка на уборке озимой пшеницы в колхозе «Труд Ильи» Бердянского района.

Фото А. Красовского.
Фотохроника ТАСС



Год издания XXV-я

№ 94 (2116)

Воскресенье,

9

августа

1959 года

Цена 15 коп.

Пусть каждый труженик проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, за повышение качества и снижение себестоимости продукции.

(Из Обращения Пленума ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза)

Продолжаем заготовку кормов

Члены сельхозартели «Искра Ленина» продолжают заготовку кормов для общественного животноводства. На 8 августа застоговано сено из дикорастущих, однолетних и многолетних трав 5500 центнеров.

На косовице трав и скирдование сена особенно отличаются в труде тракторист Анатолий Ерошенко и машинисты

тракторных сенокосилок Иван Феоктистов и Николай Ерошенко, стоящие Афанасий Кузьмич Иришин и метчик Семен Васильевич Самойлов.

Сейчас началась косовица подсолнечника и закладка его на сilos.

В. Мурашкин,
председатель колхоза
«Искра Ленина».

Дорожим каждым часом

Члены нашей бригады в эти дни дорожат каждым погожим часом, чтобы заготовить как можно больше кормов. Закладка сilos проходит гораздо успешнее, чем в прошлом году. Уже засыпано естественных трав 660 тонн. Приступили к силосованию сеянных трав. Так, за один день 7 августа было заложено в яму 50 тонн зеленой массы под солнечника.

Сено застоговано около трех с половиной тысяч центнеров при плане шесть тысяч. За

день сметываем до 350 центнеров. Однако разрыв между косовицей и стогованием составляет примерно 300 га. Колхозники и механизаторы трудаются сейчас с большим напряжением, стремясь быстрее завершить сеноуборку. Ежедневно выполняют и перевыполняют нормы Лидия Анкут, Евгения Григорьева, Вера Чухланцева, Евгения Тимошенко, Михаил Усов и другие.

Н. Мегис,
бригадир комплексной бригады № 3 колхоза
«Путь к коммунизму».



Волынская область. На полях Волыни идет уборка льна-долгунца. Дружно ведут теребление льна колхозники передовой сельхозартели имени 1 Мая Торчинского района. Льноводы решили выполнить семилетний план по производству этой ценной культуры за три с половиной года.

На снимке: уборка льна в колхозе имени 1 Мая. На переднем плане землевладелец М. И. Белуха и председатель сельхозартели В. Н. Тышек.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС

Сушки готовы к приему зерна

Много вложили труда и изобретательности механизаторы Чумайского совхоза в дело подготовки механизированных токов и сушток к приему зерна нового урожая. Все сушильные хозяйства отделений, за исключением Ивановского, готовы вести прием и просушку хлеба.

Особенно хорошо подготов-

лены сушилка и механизированный ток в Центральном отделении, где мастером Иваном Федоровичем Носенко. На днях сюда поступила первая партия ячменного зерна нового урожая в количестве 400 центнеров. Все оно хорошо просушено и вполне пригодно к складированию.

Характерно, что все основные операции по приему, просушке и очистке зерна здесь полностью механизированы. Поэтому количество людей, занятых на сушилке, по сравнению с прошлым годом, сократилось на 12 человек.

Н. Ачкасов,
директор совхоза «Чумайский».

Жатва началась

Второго августа во время утренней разнорядки председатель сельхозартели «Красные соколы» Николай Петрович Жабский сказал бригадиром тракторной и полеводческих бригад:

—Сегодня начнем косовицу ячменя. Как у вас техника, готова?

—Да кое-что надо бы еще доделать,—заметил присутствовавший в котле механик.

—Сколько же времени вы будете «доделывать»? К обеду заканчивайте, и—на поля.

Пришло механизаторам в этот день упорно потрудиться. Четыре лафетных жатки были полностью подготовлены, выведены на поля и опробованы. На второй день с утра косовицу хлебов начал комбайнер Антон Филиппович Филатов. Вместе с трактористом, членом КПСС Николаем Алексеевичем Назиным они уже в первую, неполную смену скосили около 20 гектаров.

За Антоном Филатовым включились в косовицу ячменя Леонид Буданаев и коммунист Петр Михайлович Тайченачев, который в нынешнем году взял в свое распоряжение две лафетных жатки и

два комбайна. На этих машинах Петр Тайченачев вместе со своими помощниками Михаилом Тайченачевым и Иваном Тайченачевым обязался скосить не менее 600 гектаров колосовых, подобрать валки на площади не менее 700 гектаров и намолотить 9000 центнеров зерна.

По итогам работы на 5 августа комбайнер Антон Филатов занял первое место среди лафетчиков. С утра 6 августа по настоящему время над его агрегатом развеивается красный вымпел.

Но у Филатова сильные соперники. С каждым часом повышают выработку Леонид Буданаев и Петр Тайченачев.

—Недолго, Антон, походишь под красным вымпелом,—говорят они своему товарищу.— Во второй пятницу августа мы тебя обгоним.

Сейчас трудно сказать: кто из комбайнеров, Леонид Буданаев или Петр Тайченачев, завоюет первенство в начавшейся трудовой битве за хлеб. Но ясно одно: все три лафетчика работают с огромным вдохновлением, используя каждый час погожего времени.

Их не страшит сумрак теплого августовского вечера. Когда наступает вечер и понижается видимость, лафетчики включают электрический свет.

И надо видеть, какую величественную картину представляют из себя идущие по широкому полю уборочные агрегаты. Каждый из них оборудован шестью—семью фарами, льющими ослепительный, почти белый, электрический свет, освещая дорогу далеко впереди себя.

Этот яркий, ослепительный свет и несмолкаемый мощный рокот моторов как нельзя лучше свидетельствуют о начале грандиозной битвы за хлеб. Беседуя с главными участниками этой битвы—механизаторами, слушая их уверенные речи, наблюдая за привычными скучными, но продуманными движениями крепких рук, невольно приходишь к выводу:

Да, эти люди победят, преодолеют все трудности во имя того, чтобы вовремя и без потерь собрать богатый урожай, дать любимой Родине больше хлеба.

П. Несторов.

Новая книга по истории КПСС

На великом историческом опыте КПСС воспиталось не одно поколение советских людей. Славная история нашей партии и вперед будет одним из важнейших источников воспитания кадров, коммунистов и комсомольцев, многих советских патриотов. Вот почему выход в свет новой книги «Истории Коммунистической партии Советского Союза» является важным событием в жизни партии и народа.

Эту книгу советские люди ждали давно. Необходимость в ней диктовалась не только недостатками предшествующих работ по истории партии, но и тем огромным опытом хозяйственной - политической и идеологической работы, который партия накопила за последние двадцать лет. В отчетном докладе ЦК на XX съезде КПСС товарищ И. С. Хрущев говорил, что необходимо создать популярный, опирающийся на исторические факты марксистский учебник по истории КПСС, в котором был бы научно обобщен грандиозный всемирно-исторический опыт борьбы нашей партии за коммунизм и в котором изложение было бы доведено до наших дней.

Руководствуясь этими указаниями, авторский коллектив новой книги провел большую плодотворную работу. В сравнении с прежними учебниками по-иному построена периодизация истории партии, отвечающая ленинским указаниям и требованиям Центрального Комитета. В книгу включено пять новых глав. Две трети учебника посвящены описанию деятельности КПСС в послевоенный период.

История Коммунистической партии представлена как закономерный процесс возникновения и развития партии в тесной, неразрывной связи с классовой борьбой пролетариата против царизма и капитализма, с борьбой советского народа за торжество социализма и победу коммунизма в СССР.

Новая книга по истории КПСС вносит серьезные поправки в толкование ряда проблем, которые раньше представлялись односторонне и неправильно, без достаточного учета ленинского наследства. В ней подчеркивается, например, что начало партии нового типа,

подлинно революционной марксистско-ленинской партии было положено не на Пражской конференции в 1912 году, а на II съезде РСДРП в 1903 году.

«Появление в России революционной марксистской партии рабочего класса, — говорится в учебнике, — имело величайшее значение для дальнейших судеб страны и всего международного рабочего движения. Впервые в истории самый угнетенный и самый революционный класс — пролетариат — вступил в революцию, имея свою самостоятельную марксистскую партию».

С большой полнотой освещаются в книге роль В. И. Ленина как теоретика марксизма, революционного вождя масс, основателя Коммунистической партии и Советского государства, деятельность Центрального Комитета партии, значение его партийных съездов, конференций и пленумов. На основе трудов Ленина и партийных решений дается изложение важнейших проблем ленинизма: учение о партии, о социалистической революции и ее движущих силах, о диктатуре пролетариата и разнообразии ее форм, о путях строительства социализма и коммунизма в СССР, о союзе рабочего класса и крестьянства, о международной солидарности и пролетарском интернационализме и другие.

Ознакомление с книгой убедительно показывает, что марксизм-ленинизм как живое творческое учение постоянно обогащается практикой, развивается на ее основе, освещает ей дорогу вперед. Важнейшую роль при этом, как показывает история, играет организаторская роль партии, творческая деятельность народных масс, рабочего класса как самого передового и революционного класса общества. Неустанно укрепляя связи с народом, совершенствуя формы руководства массами, наша партия всегда добивалась и добивается успешного решения стоящих перед ней задач.

Красной нитью проходит через учебник мысль об исторических заслугах Коммунистической партии перед русским и международным рабочим движением. КПСС провела народы России через три революции, выдержала испытание двух

империалистических войн, возглавила борьбу советского народа в двух отечественных войнах и отстояла социалистическую Родину от многочисленных врагов. В результате огромного теоретического и практического опыта партии дала ответы на такие важнейшие вопросы, как индустриализация и коллективизация, решение национального вопроса, основные закономерности развития советского общества по пути к коммунизму, конкретные формы перехода от социализма к коммунизму, новая обстановка и условия деятельности партии в период становления и образования мировой системы социализма. В книге раскрывается огромное международное значение исторического опыта Коммунистической партии Советского Союза, которая первая проложила пути и указала методы строительства социализма.

Достижением книги является то, что в ней обстоятельно показана многогранная деятельность ленинского руководящего ядра партии, объективно оценена роль И. В. Сталина в истории КПСС и Советского государства. В книге отмечается недостатки, которые имели место в последний период жизни Сталина, а также те меры, которые были приняты партией по преодолению последствий культа личности.

В заключительных XVII и XVIII главах истории КПСС раскрывается борьба партии за завершение строительства социализма (1953—1955 годы) и характеризуется вступление СССР в период развернутого строительства коммунистического общества. Важнейшими событиями в жизни партии этого периода являются XX и XXI съезды КПСС и утверждение семилетнего плана развития народного хозяйства на 1959—1965 годы.

Книга «История Коммунистической партии Советского Союза» заканчивается Заключением, в котором подводятся главные итоги исторического пути, пройденного нашей партией и страной.

С чувством законной гордости за свою великую партию, за ее всемирно-исторические победы будут изучать советские люди новую книгу по истории КПСС.

Л. НИКИТИН.

За 250 центнеров мяса и 800 центнеров молока на 100 гектаров угодий

В Доме культуры Выставки достижений народного хозяйства СССР состоялась лекция председателя колхоза имени Коминтерна Мичуринского района Тамбовской области, депутата Верховного Совета СССР Евгении Ивановны Андреевой, рассказавшей о том, как колхозники претворяют в жизнь свои обязательства.

На снимке: Е. И. Андреева отвечает на многочисленные вопросы присутствовавших на лекции экскурсантов.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС



УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

С каждым годом в нашей стране укрепляется социалистическая законность, улучшается общественный порядок, снижается преступность. Немалая заслуга в этом принадлежит нашей общественности. На XXI съезде КПСС вопрос о роли общественности в охране социалистического правопорядка и борьбе с преступностью уделялся большое внимание. В докладе товарища И. С. Хрущева указывалось, что наши общественные организации имеют не меньше возможностей, сил и средств для борьбы с преступными проявлениями, нежели органы милиции, суда и прокуратуры.

Советская страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Однако у нас есть люди, которые своим недостойным поведением доставляют немало беспокойства честным гражданам, нарушают общественный порядок, совершают преступления. Вот почему борьба с подобными явлениями имеет в настоящее время исключительно важное значение. Именно об этом шла речь на проходившем 7 августа районном совещании, на котором присутствовали работники милиции, суда и прокуратуры, командиры добровольных народных дружин, председатели сельских Советов, некоторые секретари парторганизаций и другие работники.

Выступивший с докладом районный прокурор т. Стрелков рассказал о том, как в нашем районе обстоит дело с работой по предупреждению нарушений общественного порядка и других аморальных явлений. Со стороны многих партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и сельских Советов не проявляется должной заботы о том, чтобы поднять общественность на борьбу с нарушителями социалистической законности и общественного порядка. В ряде населенных пунктов до сих пор не налажена работа народных добровольных дружин.

С лучшей стороны отмечена деятельность дружин в селе Чумай, которую возглавляет председатель сельского Совета т. Давыдов. В ее состав входит более 30 человек. Дружинниками села предупреждено 15 и задержано 10 нарушителей общественного порядка. Предупреждение заключается в том, что нарушители обсуждаются на заседании штаба, на собраниях рабочих и служащих, что дает положительный результат. Докладчик привел ряд других примеров хорошей работы дружин и отдельных дружинников.

В то же время надо сказать, что многие дружины до сих пор бездействуют. Например, в районном центре. Командир дружин, директор РДК т. Манкуевич, проявляет насыщенность в порученном деле, заявляет: «Я жду перевыборов». Председатель сельского Совета т. Поляков тоже не вникает в работу дружин. Не случайно поэтому в с. В-Чебула совершаются опасные преступления, кражи, хулиганство.

— Народному суду приходится затрачивать много времени на рассмотрение дел частного обвинения, — сказал в своем выступлении судья т. Парионов. Но большинство этих дел, как правило, прекращается на суде ввиду примирения лиц. Спрашивается, зачем отрывать людей от работы на поездку в суд, когда можно было бы рассмотреть эти дела на месте? Дело в том, что этим вопросом никто не занимается, не налажена работа сельских общественных судов. Борьба с нарушениями общественного порядка, предупреждение преступности — это прежде всего повседневная воспитательная и разъяснительная работа в массах.

Председатель Ивановского сельсовета т. Самойлов обратил внимание на то, что работу сельских общественных судов никто не направляет. У нас, сказал он, такой суд создан, поступают дела на его рассмотрение, а мы не знаем с чего начать, какую применить меру наказания и т. д.

Главная задача заключается не в том, чтобы привлечь человека к ответственности, а в том, чтобы предостеречь его от нарушения. Этого можно добиться лишь усиением воспитательной и разъяснительной работы, особенно среди молодежи. Большую роль в улучшении работы дружин призван сыграть комсомол. Странноозвучало на совещании выступление секретаря РК ВЛКСМ т. Костюкова. Он заявил, что после создания дружин деятельность комсомольских штабов заглохла, не стали выпускаться сатирические листки. А почему так получилось, т. Костюков не сказал. Как будто появление дружин мешает комсомольцам проявить свою инициативу в деле охраны общественного порядка!

Надо вовлечь в народные дружины больше смелых, инициативных людей, лучших колхозников, рабочих, представителей нашей интеллигенции. Организовать патрулирование дружинников, и чтобы на руках у них обязательно были красные повязки, как это заложено в городах. Короче говоря, надо повышать авторитет дружинников, помочь им в борьбе с хулиганами и другими нарушителями.

Учителям и родителям следует обратить внимание на работу в летнее время с детьми. Дело в том, что в летний период дети школьного возраста остаются без надзора и совершают серьезные нарушения. В Ивановке, например, группа ребят залезла в школу и растащила наглядные пособия, в пос. Ягодном школьники побили все окна на колхозной ферме.

На совещании затрагивались и такие вопросы, как укрепление связей между работниками милиции и дружинами, об усиливании охраны урожая в период уборки и хлебоперевозок, о борьбе с пьянством и лихачеством среди водителей автомашин и др.

Борьба за укрепление социалистической законности и общественного порядка должна вестись повседневно, всей нашей общественностью.

В. Алешин.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

доярок района по надою молока

на фуражную корову на 1 августа 1959 года

(В первой колонке цифры показывают надой молока на фуражную корову за июль, во второй—за 7 месяцев текущего года)

„Путь к коммунизму“

Фурнова М. И.	341	1318
Аверьянова М. Н.	317	1839
Иванова А. Н.	307	1890
Китаева А.	305	784
Григорьева А. Ф.	292	1881
Хомутова М. Н.	283	1699
Денисова Н. Н.	282	1715
Белякова А. А.	279	1594
Мегис В. Г.	279	2124
Богданова Е. Н.	274	1864
Горлова А. Н.	273	1705
Кизилова П. М.	272	1893
Костюк П. Е.	270	1628
Вострикова В. В.	266	1626
Лазарева А. З.	262	1392
Шкурыгина В. П.	257	965
Сидякина А. Д.	256	1337
Манузина Н. Д.	253	1605
Вострикова А. И.	250	1407
Андраханова К. З.	245	1204
Борисенко О. И.	237	1516
Андраханова Т. В.	219	1193
Кожевникова Г. Н.	209	209
Карпенко З. Н.	205	1308
Вострикова А. Т.	207	1144
Шокарева А. П.	205	1012
Поборцева	102	102

„Искра Ленина“

Воронова Е. Н.	268	812
Щурова М. Е.	261	965
Кураченко А.	247	891
Борисова М. Т.	241	819
Тимофеева Н. Г.	238	1055
Пантюшова А.	235	1083
Кочерыгина А. Н.	213	809

„18 партсъезд“

Аникина Т. Н.	339	1281
Непомнящих В. И.	331	1533
Волобуева Н. Н.	315	315
Антилова А. С.	311	1114
Верзилова А. М.	308	1553
Пьянкина А. Я.	290	1459
Фролова А. В.	284	1413
Аникина А. Е.	283	1471
Кондратенко В. Н.	268	1380
Мишарина М. А.	261	1279
Коротеева А. И.	243	1278

„Трактор“

Лебедева Н. П.	269	1075
Корбанова Н. Н.	249	1059
Воронкина Л. Д.	244	1007
Кириденко Л. И.	238	1181
Чернова З. С.	238	1044
Россолова Л. Т.	237	1105
Воронкина Н. Ф.	234	1046
Бондарева А. Ф.	219	1018
Смотрова Т. И.	218	1225
Елисеева М.	162	1037
Корбанова Е. Ф.	146	1170

„Земледелец“

Баталова А. Н.	298	1080
Тюпкина Н. А.	279	1276
Астахова А. А.	275	1137
Астахова Н. М.	272	1213
Шевцова Н. С.	265	1115
Астахова Л. А.	261	514
Кузьмина А. А.	260	1339
Шаповалова А. Е.	258	1158
Козлова М. Я.	227	1136
Фролкина В. А.	209	700
Баранова К. М.	190	1057

„III Интернационал“

Протасова А. Е.	254	1265
Филатова В. А.	238	922
Бритвина А. П.	236	882
Константинова А. В.	235	987
Часовских А. А.	233	978
Лунева В. С.	232	998
Архинова В. М.	226	877
Белоусова А. В.	212	977
Иванова М. Ф.	204	1019
Лунева Л. А.	203	860
Сугробова В. А.	202	723

„Победа“

Четвергова А. Ф.	345	1296
Киселева Т. В.	313	1075
Молодоженова Ф. К.	288	958
Надякина Т. Н.	272	1233

Авладеева Т. Н.

258 1062

Андреева Э. Е.

254 1012

Молодоженова М. К.

254 899

Топлыко

239 943

Радайкина Е. С.

239 905

Борисова Н.

227 937

Петрова Г.

211 684

Маралова З. М.

63 539

Им. Ленина

Антони М. М.

353 1524

Фокина Л.

321 1331

Караульникова Г. М.

319 1397

Ильина А. Е.

311 1422

Тимофеева Е. А.

309 1470

Григорьева К.

304 715

Шлеб Л.

298 1529

Упенюк Н.

291 1598

Цееб И. Ф.

278 1489

Панфилова М. Е.

271 1492

Упенюк А. Я.

270 1448

Корчуганова В.

269 492

Караульникова М.

246 1522

Филатова Е.

246 798

Леонтьева В. С.

218 1473

Пена В.

199 901

Михайлова А.

177 679

Черкасова Т.

166 665

Черкасова А. Ф.

158 518

Тарасова Г.

157 703

Филинова М.

151 922

Им. Кирова

Дюкарева И. М.

286 1475

Петрова Е. Е.

280 1433

Маврычева А. Г.

277 1062

Каплунова Н. С.

275 1391

Маврычева А. В.

268 434

Волохова Н. В.

266 1342

Алябьева И. Н.

261 1270

Международный обзор

Триумф политики мирного сосуществования

Весть о предстоящей в сентябре поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в США и ответном визите Президента в нашу страну осенью этого года встречена во всем мире с огромным удовлетворением. Предстоящий обмен визитами между главами правительств двух самых могущественных держав мира расценивается повсюду как крупицей международное событие современности, имеющее неоценимое значение для упрочения всеобщего мира. Товарищ Н. С. Хрущев в своем заявлении на пресс-конференции, состоявшейся в Кремле 5 августа, подчеркнул:

«Разве можно сомневаться в том, что если между нашими державами будут установлены хорошие дружественные отношения, если нам удастся наладить сотрудничество в деле обеспечения мира, то мир на земле будет более крепким и прочным...

Если в советско-американских отношениях наступит просветление, то это непременно скажется и на улучшении отношений с другими государствами, поможет разогнать хмурые облака и в других местах земного шара».

Положительную оценку дают предстоящему обмену визитами и видные государственные и общественные деятели за границами нашей Родины. Президент Д. Эйзенхаузер выразил надежду, что визит Н. С. Хрущева в США «поможет растопить лед холодной войны». Премьер-министр Великобритании Г. Макмиллан заявил: «Я приветствую сообщение, что президент Эйзенхаузер и господин Хрущев обменяются визитами». Этот обмен визитами, как сообщает американская газета «Уолл стрит джорнэл», одобряет подавляющее большинство членов конгресса США.

С большим одобрением отнеслись к предстоящему обмену визитами между главами правительств СССР и США правительства и народы стран социалистического лагеря. Указывая на это, китайская газета «Женьминь жибао» подчеркивает: «Эти визиты окажут огромное положительное влияние на дальнейшее улучшение взаимоотношений между обеими странами, на смяг-



Весна. VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Советская делегация на Венском стадионе.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.

чение международной напряженности».

Договоренность о предстоящих встречах Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхаузера, способствующая потенциальному международному обострению, — замечательная победа политики мирного сосуществования, которую на протяжении многих лет последовательно отстаивал и отстаивает Советский Союз. В этой связи датская газета «Ланд ог фольк» пишет:

«Речь идет об убедительной победе советской дипломатии, которой удалось пробить брешь в рядах сторонников «холодной войны». Предстоящие взаимные визиты глав правительств СССР и США, подчеркивает польская газета «Дзенник людowy», означают «большой успех идеи мирного сосуществования и личный успех Н. С. Хрущева инициатора политики сосуществования и мирного соревнования, которую он горячо претворяет в жизнь».

Переговоры в Женеве были полезными

Женевское совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии, Франции, а также Германской Демократической Республики и Западной Германии 5 августа завершило второй этап своей работы. Участники совещания по вине представителей западных держав, прежде всего Западной Германии, не смогли решить те вопросы, ради которых они встречались в Женеве, то есть вопросы о мирном договоре с Германией и ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине. Тем не менее, как отмечается в принятом министрами 5 августа коммюнике (совещании), их встречи были полезными и

привели к сближению позиций сторон по ряду вопросов, что, несомненно, окажет благотворное влияние на дальнейшие переговоры.

Как указал глава советской делегации А. А. Громыко, подводя итоги проделанной министрами работы, была достигнута договоренность о том, какие вопросы должны быть включены во временное соглашение о Западном Берлине. В число таких вопросов входят, в частности, численность вооруженных сил трех держав в Западном Берлине, неразмещение в нем атомного и ракетного оружия, недопущение подрывной деятельности и враждебной пропаганды, срок действия временного соглашения.

Вместе с тем, А. А. Громыко отметил, что между участниками совещания остались существенные разногласия, в том числе и по принципиальным вопросам. Это, по мнению Советского правительства, тем более обиживает государства, представленные на Женевском совещании, к новым усилиям для отыскания взаимоприемлемых решений.

Министры иностранных дел условились доложить о результатах совещания своим правительствам, а вопрос о дате и месте возобновления работы совещания урегулировать через дипломатические каналы.

Западная буржуазная печать, еще недавно пророчившая полный провал переговорам в Женеве, вынуждена теперь признать, что совещание дало полезные результаты. Швейцарская газета «Ла Сюис» пишет, что «оно способствовало созданию климата будущих переговоров между Востоком и Западом.

Д. Касаткин.

На международном кинофестивале в Москве

Международный кинофестиваль в Москве — это не только смотр произведений кинокультуры различных стран, различных народов — это творческие дискуссии, встречи, беседы, разговор об основных задачах искусства, о его путях.

5 августа в Центральном доме литераторов началась дискуссия на тему «Роль кино в современном обществе». Открывая ее, С. Герасимов говорил о двух различных точках зрения на нашу

эпоху, на ее ведущие идеи, на отражение их в искусстве. Спор идет не о формах выражения идей, а о самих идеях. Одна точка зрения состоит в том, что средства искусством можно поглядывать на мировоззрение людей, на формирование их вкусов. Другая точка зрения отрицает искусство высоких идей, провозглашает самовыражение эгоистических единичек. В своих выступлениях Г. Рошаль и С. Юткевич подчеркнули зна-

чение тесной связи формы и содержания в кинокультуре. Большой человек на большой земле, идущий к радости, к счастью — такая всегда была цель нашего советского кинокультуры, сказал Г. Рошаль. С. Юткевич отмечал, что только кинематография, глубоко и широко охватывающая жизнь, всех людей, может быть названа подлинно новаторской.

(ТАСС).

НЕРАЗГАДАННАЯ ТАЙНА

(Окончание. Нач. см. в № 92 93).

Картина, нарисованная В. Соляником, выглядит в некоторых деталях совершенно фантастической. Пыль, камешки и даже деревья, увлекаемые в воздух электрическими силами на пути полета метеорита, — это фантазия, ничего общего не имеющая с фактами. Даже по соседству с катастрофой, в Вановаре, никто ничего подобного не видел. Что же касается взлета вверх чума Акулины и других подобных явлений, то они произошли не до взрыва, а после него и объясняются действием взрывной воздушной волны. Очевидно, что после разряда («взрыва») метеорита все эти явления не могли иметь места.

Как полагает В. Соляник, ...разрядившись, метеорит (или его части) продолжал лететь дальше по инерции, возможно даже отклонившись слегка вверх, и упал далеко от места предполагаемого взрыва*. Если даже согласиться с этим метеоритоподобным объяснением, то остается совершенно непонятно, куда же девалась заведомо огромная масса Тунгусского метеорита. Почему при ударе о Землю, где-то далеко от Южного Болота, она не вызвала второй сильнейший взрыв, который, как известно, никем не наблюдался.

Наконец, обе гипотезы — Б. Вронского и В. Соляника — совершенно неспособны объяснить, почему в атмосферу было выброшено колоссальное количество мельчайшей пыли, которая не могла бы подняться туда ни электрическим разрядом, ни мелкими осколками распавшегося в воздухе метеорита.

Таким образом, приходится признать, что Тунгусская катастрофа поныне остается загадкой.

Мне лично думается, что есть еще один путь для решения этой интереснейшей научной проблемы.

Как известно, между метеоритами и астероидами (малыми планетами) нет принципиального различия. В настоящее время боль-

шинство астрономов считает, что кольцо астероидов образовалось в результате разрыва (или взрыва) первичной планеты, для которой даже придумано имя Фаэтон. Причины взрыва Фаэтона достоверно неизвестны. Возможно, что взрывы повторялись неоднократно, и в конце концов они породили такое количество астероидов, при котором их дальнейшее раздробление и измельчение можно объяснить взаимными столкновениями.

Может быть, причины, приведшие к взрыву Фаэтона, имеют нечто общее со взрывом Тунгусского метеорита? Выделение ядерной энергии возможно (с принципиальной стороны) не только из тяжелых, но и из других химических элементов. То, что еще не умеет делать человек, может быть, при некоторых обстоятельствах осуществляется в природе. Тогда Тунгусскую катастрофу удалось бы, возможно, объяснить атомным взрывом в воздухе не космического корабля, а обычного метеорита. Поиски решения в этом направлении смогли бы, вероятно, сделать более ясным и вопрос происхождения кольца астероидов.

А пока нужна терпеливая научная работа и, конечно, спокойные, деловые творческие дискуссии, где иногда случайно брошенная мысль неожиданно становится ключом к решению загадки.

Большая и очень нужная работа, проводимая Комитетом по метеоритам Академии наук СССР, и тот ценный вклад в науку, который внесла Тунгусская экспедиция 1958 года, приближают с каждым днем решение проблемы, волнующей сейчас тысячи людей. Усилия советских специалистов в области метеоритики, среди которых широко известны такие выдающиеся ученые, как академик В. Г. Фесенков, Е. Л. Кринов, К. Н. Станюкович, В. В. Федынский, И. С. Астанович и другие, должны быть всемерно поддержаны.

„Освободить патриотов“ — требуют советские ветераны войны

С чувством глубокого возмущения встретили советские ветераны войны известие о жестокой судебной расправе, учрежденной над Манолисом Глезосом и другими греческими патриотами.

Попирая элементарные нормы законности, несмотря на полный провал нелепых обвинений в «шизионаже» и «измене», сфабрикованных в канцелярии греческой тайной полиции афинский военный трибунал вынес тяжкий и необоснованный приговор стойким борцам за мир и демократию, которые мужеством и самоотверженностью не раз доказывали свою преданность Греции и ее народу.

Советские ветераны войны как и все советские люди, видят в итогах этого позорного судилища в Афинах не что иное, как акт политической мести и грубого насилия греческой реакции по отношению к группе греческих демократов, неустанных борющихся за подлинную безопасность своей страны, против попыток правящих кругов превратить Грецию в атомно-ракетную базу НАТО.

С помощью судебной провокации против Манолиса Глезоса и других греческих патриотов греческая реакция пыта-

лась дискредитировать демократические силы Греции и под шумок борьбы против «коммунизма» наести им решительный удар. Организаторы позорного процесса в Афинах надеялись возродить фашистские нравы и порядки в стране.

Однако процесс воочию доказал, что замыслы его устроителей потерпели полный крах: весь мир убедился в том, что в Афинах происходил не суд, а бесчеловечная расправа греческой реакции со своими политическими противниками.

От имени миллионов советских ветеранов войны, сражавшихся в годы минувшей войны рука об руку с лучшими сыновами Греции против общего врага — фашизма, Советский комитет ветеранов войны решительно протестует против незаконного приговора греческим демократам. Мы требуем отмены этого позорного решения и немедленного освобождения осужденных.

Свободу Манолису Глезосу, Э. Вуцасу, Г. Трикалиносу и другим греческим патриотам!

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2280 экз.